

[新闻稿]

2024 数字经济峰会：揭示前瞻性未来创新枢纽 共创可持续未来

演讲嘉宾包括内地及本地政府官员，以及华为、阿里巴巴集团、思科、
AirAsia MOVE、Visa、PayPal、AECOM 及 Nvidia 等企业高层

香港，2024年4月12日 – 亚洲年度创新科技旗舰盛事——2024 数字经济峰会今日于香港会议展览中心盛大开幕。由香港特别行政区政府创新科技及工业局（创科及工业局）、政府资讯科技总监办公室和数码港主办，为期两天的峰会结合在线及实体形式进行，汇集全球科技、政商、学术领袖及政策制定者，从可持续性、连结性和韧性等角度，探索尖端科技和创新应用如何重塑城市面貌和现代数字经济，并探讨智能城市的革新及发展方向，共同缔造更具动力和前瞻性的可持续未来。

2024 数字经济峰会的主题为「智创无限 成就可持续未来」，一连两天举行八场专题论坛，汇聚超过 100 位来自内地、美国、德国、中东、亚太区及东盟多个国家和地区，以及本地的知名创科界翘楚、业界先驱和商界领袖，透过 50 多场主题演讲及专题讨论分享他们的真知灼见。

香港特别行政区政府财政司司长陈茂波、国家互联网信息办公室副主任王崧、中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室副主任卢新宁、中国互联网发展基金会理事长王秀军、创科及工业局局长孙东教授、政府资讯科技总监黄志光及数码港主席陈细明主持开幕仪式。

财政司司长陈茂波表示：「数字经济已成为全球经济发展的新动力。从电子支付到生成式人工智能，数据正在迅速改变企业的营运和发展模式、城市的管理办法，以至我们的工作、学习和生活方式。数字经济已成世界经济发展新动力，而国家在这方面处于领先地位。数字经济领域瞬息万变，香港必须加快行动才能保持领先。我们成立了数字化经济发展委员会，并提出了 12 项核心建议，主要围绕五大范畴，即优化香港整体数字政策、加强数字基础建设、促进本地及跨境数据流动、加速数字转型、制定可持续的人才策略。我期待更多意见，协助我们进一步加快推动数码转型。」

创新科技及工业局局长孙东教授表示：「数字经济峰会已成为香港年度创科盛事。特区政府



一直致力将香港发展成为国际创科枢纽，这一目标在国家的『十四五』规划中已明确提出。政府在 2022 年 12 月公布《香港创新科技发展蓝图》，为未来五至十年的香港创科发展制订清晰的发展路径，包括加快发展数字经济和智慧城市。今年的财政预算案亦推出一系列数字经济发展相关措施，进一步表明政府支持创新科技应用，以促进高质量经济增长的承诺。香港将继续贡献创新科技力量，成就可持续未来。」

数码港主席陈细明表示：「数码港作为香港数码科技旗舰及创业培育基地，一直致力推动香港成为国际绿色科技及金融中心。数字经济是全球经济发展的趋势和重要驱动力，为企业业务注入新活力的同时，亦为整体经济带来无限机遇。数字经济的兴起，更是推动可持续性发展及绿色技术创新的一大助力，从而实现智慧城市的构想，打造绿色环境，提升大众生活质量。我衷心感谢所有参与是次峰会的讲者及嘉宾，为我们带来崭新的视野和洞见。我们期待和所有与会者共同探索创新科技的应用，以塑造一个更具远见和可持续性的未来。」

智慧科技拓展创新未来

作为峰会开幕的焦点论坛，「透视远景论坛」以「拥抱科创新时代」为主题，合肥市委副书记、市人民政府市长、党组书记罗云峰剖析合肥以科技创新引领高质量发展的成功实践。论坛亦邀请多位国际知名的科技先驱，就颠覆性技术如何使城市快速转型为数码优先、协作和数据驱动型经济以及以人为本的创新生态系统，分享并交流洞察见解。论坛的讲者包括华为全球网络安全与用户隐私保护官杨晓宁、阿里巴巴集团战略发展部总裁董本洪、思科亚太区、日本及大中华区首席营运官 Fernando Gil de Bernabe、AirAsia MOVE 行政总裁 Nadia Omer、京东物流集团副总裁者文明、智慧城市理事会东盟执行董事郑国进、阿布扎比马斯达尔城总规划主管 Lukas Sokol 及 Visa 亚太区副总裁及创新主管 Kunal Chatterjee 等。

在下午举行的三大精彩专题论坛中，行业领袖和与会者深入探讨智能科技的应用。由多个商会，包括香港总商会、香港工业总会、香港青年工业家协会、香港中华总商会、香港电子业商会以及香港中华厂商联合会合办的「智慧经济与商业创新论坛」剖析企业在数据驱动型经济下，业务加速转型的趋势与前景，并分享策略与成功案例；而香港生产力促进局与物流及供应链多元技术研发中心合办的「智能工业化与供应链论坛」则聚焦分析智能制造及供应链优化的变革科技，重点探讨科技对优化供应链营运、提高生产力及促进可持续实践方面的庞大潜力。另一边厢，香港应用科技大学及智慧城市联盟合办的「能源、环境与出行论坛」

则探索如何融合创新科技为智慧出行释放变革潜力，深入探讨如何应用科技以优化交通网络、减少碳排放及提高能源效益，促进节能实践，为永续未来作出贡献。三大论坛的讲者阵容鼎盛，包括来自 PayPal、AECOM、罗兵咸永道、德勤、中华电力、华懋集团、Lalamove、foodpanda、Nvidia 及苏黎世保险等多间知名机构及企业的高层代表。

除了专题论坛，会场亦设有互动体验区，让与会者亲身体验各个范畴，包括智能教室、生活与健康、绿色生活、新型工业化，以及第三代互联网的智慧城市解决方案。

峰会的第二天将设有四场主题论坛，分别为「智慧金融论坛」、「人工智能与 Web3 论坛」、「生活与共融论坛」及「精英创新者论坛」。当中的「智慧金融论坛」更邀请到财政司副司长黄伟纶以及数码港主席陈细明出席致辞。

今年峰会更首次延伸至周末举行，并开放予中学及大专院校生以导赏团形式参与，为他们提供接触数字经济业界的机会，提升他们对数字经济和数码科技的兴趣。

###

请按[此处](#)下载高像素新闻图片。



一连两天的 2024 数字经济峰会于今日揭开序幕，汇聚政、商及科技界领袖，探讨现代数字经济。



财政司司长陈茂波表示，从电子支付到生成式人工智能，数据正在迅速改变企业的营运和发展模式、城市的管理办法，以至我们的工作、学习和生活方式。数字经济已成世界经济发展新动力，而国家在这方面处于领先地位。



创新科技及工业局局长孙东教授表示，特区政府一直致力将香港发展成为国际创科枢纽，今年的财政预算案亦推出一系列数字经济发展相关措施，进一步表明政府支持创新科技应用，以促进高质量经济增长的承诺。





会场设有互动体验区，让与会者亲身体验各个范畴，包括智能教室、生活与健康、绿色生活、新型工业化，以及第三代互联网的智慧城市解决方案。



2024 数字经济峰会首日的主题演讲及专题讨论云集各地创科界翘楚、企业家、思想领袖及政策制定者。

传媒查询，请联络：

数码港

冯倩雯

电话：(852) 3166 3841

电邮：cindyfung@cyberport.hk

Weber Shandwick

何栢裕 (Tommy Ho) / 姚钧淳 (Jennifer Yiu)

电话：(852) 2533 9913 / (852) 2533 9942

电邮：CyberportDES@webershandwick.com



关于数码港

数码港为香港数码科技旗舰及创业培育基地，汇聚超过 2,000 间社群企业，包括超过 900 间驻园区及超过 1,100 间非驻园区的初创企业和科技公司，由香港特别行政区政府全资拥有的香港数码港管理有限公司管理。数码港的愿景是成为数码科技枢纽，为香港缔造崭新经济动力。数码港透过培育科技人才、鼓励年轻人创业、扶植初创企业，致力创造蓬勃的创科生态圈；借着与本地及国际策略伙伴合作，促进科技产业发展；同时加快公私营机构采用数码科技，推动新经济与传统经济融合。

详情请浏览 www.cyberport.hk